

К 1 октября 2012 года правительство должно подготовить законопроект об обязательном страховании имущества граждан от ущерба при чрезвычайных ситуациях.

Такое поручение чиновникам дал премьер РФ Дмитрий Медведев. Если такой закон будет принят, этот вид страхования принесет страховщикам по всей стране более 100 млрд рублей в год. К необходимости ввести новый вид страхования правительство пришло еще в 2010 году, после серии пожаров, уничтоживших 127 населенных пунктов в 20 регионах России.

В этом году наводнение в Крымске унесло жизни 171 человека и нанесло экономический ущерб в 20 млрд рублей. Кроме того, уже в 11 регионах России вновь полыхают пожары, как и в 2010 году. Миллиардные компенсации пострадавшим в Крымске заставили правительство вновь задуматься о том, чтобы переложить бремя страхования имущества граждан от ЧС на их собственные плечи.

«Издержки, которые мы несем (я не говорю о человеческих жизнях и здоровье – это бесценно), но даже материальные издержки, которые мы несем ввиду отсутствия страхования, – колоссальные. Во всем мире именно так делают, а не подписывают указы и постановления о выделении денежных средств», – сказал Дмитрий Медведев на посвященном пожарам совещании 27 июля.

Премьер поручил создать рабочую группу по вопросу обязательного страхования имущества россиян от стихийных бедствий. Руководителям Минфина, Минэкономразвития, Минрегиона, Минтруда и Минприроды России надо обсудить этот вопрос с заинтересованными федеральными органами исполнительной власти и страховщиками и подготовить законопроект. Времени на эту работу дано до 1 октября.

Крупнейшие участники рынка согласны с мнением президента: в вопросе обязательного страхования пора присоединиться к развитым странам. «В Петербурге недвижимость страхуют пока только около 5–7% собственников. На Западе же почти 90%

недвижимости застраховано без какого-либо участия государства в выплатах», – констатирует Евгений Дубенский, директор Северо-Западной дирекции СК «Альянс».

«Объем рынка страхования имущества физических лиц в Петербурге и области составляет не более 1,2 млрд рублей. Львиная доля страхования имущества физических лиц приходится на залоговое имущество, поскольку этого требует банк», – рассказывает первый заместитель директора филиала САО «Гефест» в Петербурге Анатолий Кузнецов. Будущий объем рынка страхования имущества от ЧС он оценивает в сумму «много больше 100 млрд рублей».

Обязательные миллиарды

По данным Федеральной службы по финансовым рынкам РФ, в 2011 году рынок ОСАГО показал рост на 14,5% и достиг 105,9 млрд рублей. Объем рынка обязательного медицинского страхования увеличился на 24,3%, до 604 млрд рублей.

Источник: [Деловой Петербург](#), № 138, 13.08.12

Автор: Скобицкая Е.